

## 青田县首届课后服务成果展示

# 26个课后特色项目精彩纷呈点燃全场

□ 记者 吕恺 通讯员 金园园

本报讯 日前,青田县首届课后服务成果展示评比活动在温溪实验学校举行。本次评比活动按体育活动类、手工艺术类、舞台表演类三大类别进行展示。在偌大的绿茵场上,各校代表队队员身着风格各异的服装,带着精美华丽的道具齐聚一堂,他们或紧张、或兴奋、或激动、或安静,期待着各自的精彩展现。

先行展示的是体育类活动,第一个节目是由山口镇初级中学带来的“百鸟灯”表演,舞动的百鸟灯在队员们的手中灵活地变换着姿态,时而上升,时而下降,时而欢快,时而安静。

紧接着是腊口铁资中学教育集团为大家呈现的“绳彩飞扬”,普普通通的绳子在同学们的演绎下充满了魔力。单人跳、交叉跳、双人跳,队员们不断改变身姿,轻松自如地完成看似十分艰难的动作,赢得评委们的阵阵掌声。随后,武术操、跆拳道、鱼灯舞、足球操等相继由各个学校代表队逐一展示。

在手工艺术类展示区域,一件件精心设计的手工作品格外引人注目,同学们在老师的带领下专心致志地制作着自己手里的物件。“这个稻草编织的帽子太精致了。”阜山中学陈淑琦老师来到祉旺乡小学展示区前,指着一顶草帽说。一位同学一手拿着针,一手拿着细细的稻草一圈圈细致地缠绕,不一会儿,一个小帽尖儿就完成了。



除了阜山中学,华侨中学的“书画时光”、温溪镇第三小学的“传承非遗 陶趣无穷”、温溪镇第一小学的“善思创客”社团、山口镇小学的“方寸天地 雕琢人生”、鹤城西路校区的“版痕印趣”工作坊等均带来了精彩的呈现。

据了解,从“双减”以来,青田县中小学依据课后服务相关要求,在提供“基础服务”之余,利用“拓展服务”时间培育了一批具有学校品牌特色的课后服务项目,此次共有26个优秀课后服务项目参加了现场展演。

“我们希望通过本次课后服务成果现场展演活动,各个学校能博采众长、相互学习,全面促进课后服务整体质量向前推进。”青田县教育局相关负责人表示。

## 党员教师用身边小事扣动住校生的心弦

□ 记者 吕恺 通讯员 王轶 章媚

本报讯 “老师,谢谢你们,你们辛苦了!”日前,在莲都区联城小学,几名住校生面向几位党员老师鞠躬,表达着自己的感谢之情。原来,在看到学生对宿舍内务整理还不够熟练,党员教师们主动与他们一对一结对帮扶,利用业余时间帮助住校生打扫寝室,让学生们的宿舍焕然一新。

据悉,联城小学党支部坚持“时刻把学生的冷暖放在心上”,持续开展形式多样的寝室结对帮扶活动,与结对学生面对面沟通交流,理清他们学习和生活上的困难,通过谈心、学习辅导、生活资助等

多种形式,用爱心去感化他们、用温暖去体贴他们、用知识去帮助他们。

为了让住校的学生有一个难忘的生活,学校党员教师精心策划了一场隆重的集体生日会,为学生们送上生日的祝福,当生日歌奏响的时候,在场的很多同学流下了感动的泪水。陈芯竹同学说:“虽然爸爸妈妈不在我身边,但学校里有老师爱我,有同学帮助我,我觉得自己很幸福。”

“作为一名党员教师,我们从寝室小家入手,从身边的小事做起,既做学生的良师,也做他们的益友,希望从精神上给予他们帮助,用点滴善举温暖孩子的心灵。”党员教师沈洁说。

## 学校的柿子熟了 映红了采柿学生的脸

□ 记者 吕恺 通讯员 谢恬

本报讯 “同学们,今天我们一起摘柿子吧!”11月21日下午,遂昌县黄沙腰镇中心小学的全体同学在老师们的指导下,来到“最美校树”柿子树旁,他们要一起摘柿子。

望着树上一个个圆鼓鼓红通通的大柿子,同学们个个跃跃欲试,激动兴奋的心情溢于言表。

“摘柿子喽!”同学们在老师的指挥下分工明确,有的负责摘柿子,有的帮忙扶梯子,有的则负责运输、捡拾落到地上的柿子,红通通的柿子映红了同学们的脸。

看着那红通通的大柿子,几个学生迫不及待地品尝起来。“这个柿子可真甜啊!”“我得带回家给妈妈尝尝。”同学们采摘的同时分享着果实和喜悦。“这段时间是柿子成熟最美的季节,趁着天气



晴好,学校组织开展了此次劳动实践活动,利用学校的特有资源,让学生在采柿子、削柿皮、吃柿子的过程中,感受劳动的快乐,增强学生热爱自然、热爱劳动的美好品质。”校长苏立军表示。

## 走进畲乡的流动少年宫 快乐了畲娃

□ 记者 吕恺 通讯员 杜方婷 章媚

本报讯 日前,丽水市青少年宫和莲都区青少年宫的“双减”志愿服务“流动少年宫”来到莲都区老竹民族学校,为畲娃们带去了丰富多彩的趣味游戏以及“心灵花园”活动。在形式多样的趣味活动中,孩子们相互嬉戏,相互玩闹,欢快得不得了。

“哇!3D打印笔好神奇!”“击剑也太酷了,我还想再体验一次!”“快过来,我们去体验气球踩蹦蹦吧……”此次“流动少年宫”下乡共带去了“空气炮弹”“气球踩蹦蹦”等25个活动项目,集科技性、趣味性与实践性为一体,每个展位都是人气满满。

孩子们人手一张活动券,争先恐后地参与到各个活动项目中。

“今天的活动特别有意思!还有好多项目我都还没体验,希望‘流动少年宫’以后可以常来我们学校!”401班的周末同学已经集满五个章,她拿着“3D打印笔制作的奖品”开心地和同学分享自己的喜悦。

活动结束后,每位同学还领到了少年宫老师为大家准备的精美奖品一份。有得玩还有奖品,每个人的脸上都洋溢着幸福的笑容。

## “小餐桌”带动“大文明” 同学们天天秀“光盘”

□ 记者 吕恺 通讯员 李锦祥

本报讯 “阿姨,麻烦您,饭菜给我打少一点吧,我吃完再取!”这是在缙云县长坑小学食堂窗口看到的一幕。该校自11月开展了“我承诺做个光盘践行者、传播者、示范者”系列活动后,全力营造节约粮食,反对浪费的校园氛围就特别浓厚。

据了解,为了推进“浙风十礼·餐有礼”宣传,加强文明校园建设,该校开展了“我承诺做个光盘践行者、传播者、示范者”系列活动。

“我承诺做个光盘践行者,以光盘为荣、以浪费为耻,传承弘扬中华民族艰苦奋斗的优良传统。”活动中,同学们纷纷在“浙风十礼·餐有礼,从我做起”横幅上签名,郑重承诺从自身做起践行文明新风,坚决抵制各种铺张浪费现象和不文明行为,助力缙云全国文明城市创建,争做文明缙云人的忠实践行者。每到吃饭的时候,积极参与的同学纷纷秀出自己的“光盘”。

此外,学校还开展手抄报比赛,着力倡导师生节约每粒粮食,践行“光盘光碟”行动,树立文明就餐新风尚。学生们用心地创作一幅幅作品,表达对粮食来之不易的珍惜,许下愿做文明餐饮践行者的铮铮誓言。

投注方式	全国中奖注数	本地中奖注数	单注奖金
直选	11,356注	872注	1,040元
组选3	0注	0注	346元
组选6	29,454注	1,819注	173元

奖级	中奖注数	单注奖金	应派奖金合计
一等奖	124注	100,000元	12,400,000元
合计	124注	...	12,400,000元

奖级	本地中奖注数	单注奖金
一等奖	8注	2,783元
二等奖	468注	50元
三等奖	6,249注	5元

奖级	中奖注数	单注奖金	应派奖金合计
一等奖	10注	7,180,775元	71,807,750元
二等奖	131注	67,295元	8,815,645元
三等奖	262注	3,000元	2,620,000元
四等奖	1,651注	3,000元	4,953,000元
五等奖	19,839注	300元	5,951,700元
六等奖	39,898注	200元	7,979,600元
七等奖	41,665注	100元	4,166,500元
八等奖	862,834注	15元	12,942,510元
九等奖	7,688,011注	5元	38,440,055元
合计	---	---	171,480,948元